

Текст музейного занятия посвященного неизвестному солдату.

Памяти солдат, чьи имена канули в Лету.

3 декабря - День Неизвестного солдата. Эта памятная дата – дань уважения бессмертному подвигу павших защитников Отечества, чьи имена остались неизвестными.

Небо. Земля. Вода. Воздух. Огонь. Каждая из пяти вечных стихий могла бы стать символом памяти. Люди выбрали огонь неугасимый.

2 слайд - 15 тысяч войн, которые знала цивилизация, отнимали у людей не только жизни, но часто и имена.

Первый памятник Неизвестному солдату был открыт во Франции 11 ноября 1920 года (в день двухлетней годовщины капитуляции в Компьенском лесу). На памятнике написано - "Солдат Великой войны, чье имя ведомо Богу".

В Лондоне памятник Неизвестному солдату находится в Вестминстерском аббатстве.

В Вашингтоне (СШ) на **Арлингтонском мемориальном кладбище**

В СССР такой памятник появился только в 1966 году (спустя 21 год после победы в Великой Отечественной войне).

3 слайд - Инициатива создания памятника принадлежит, человеку, который в то время был руководителем Москвы *Николаю Егорычеву*. Он сам прошел войну от ополченца до офицера-орденоносца. В 1941 году у него пропал без вести брат. Поэтому создание памятника он рассматривал как дань солдата, вернувшегося с войны солдату не вернувшемуся.

Сама идея создания памятника для нашей страны была неожиданна, так как в то время принято было считать, что победу одержал весь советский народ (некая огромная, безликая масса, в которой ценность одной человеческой жизни не учитывалась, об этом не принято было говорить).

До 1966 года «неизвестными солдатами» считались все «пропавшие без вести», т.е. солдаты о судьбе которых ничего не было известно в течение 15 суток.

Слайд 4 - извещение о «пропаже без вести». Чем грозило получение такого извещения.

Слайды 5-6 – солдатские медальоны.

Слайд – 7 – Каждый 4 солдат считается «пропавшим без вести». До сих пор работают поисковые отряды, которые работают на местах сражений, чтобы найти всех солдат, по возможности выяснить, кем они были и сообщить родственникам. Но из 20 найденных останков, опознать удастся только одного.

Слайд – 8 перезахоронение неизвестного солдата 3 декабря 1966 года. Как был найден неизвестный солдат. В районе деревни Крюково было известно 11 братских могил советских солдат, погибших на подступах к Москве. При строительстве Зеленограда была найдена 12-я, вот из нее и решили взять останки для захоронения в Александровском саду. Пригласили экспертов-криминалистов, которые должны были подтвердить соблюдение определенных условий.

- солдат не должен быть раненым, попавшим в плен к немцам (до этого участка немцы не дошли);
- солдат не должен быть дезертиром, расстрелянным заградотрядом (с дезертиров снимали знаки отличия, ремень, а на захороненном солдате все было в сохранности)
- останки не должны принадлежать офицеру (именно простой солдат, рядовой РККА) никаких офицерских знаков отличия не было найдено, хотя форма сохранилась хорошо.
- отсутствие документов, как подтверждение того, что солдат действительно неизвестный.